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ΠΡΟΣ:

ΚΟΙΝ:

Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων 
1. Βουλευτή κ. Κυριάκο Βελόπουλο
2. Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων
3. Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 2641/24.1.2022 Ερώτηση με θέμα: 
«Στο Εθνικό Ευρετήριο Άυλης Πολιτιστικής Κληρονομιάς εγγράφηκε το παραδοσιακό 
γλυκό “Μελεκούνι” της Ρόδου»

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτοκόλλου 2641/24.1.2022 Ερώτησης του Βουλευτή κ. 
Κυριάκου Βελόπουλου, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Η εγγραφή του στοιχείου Μελεκούνι της Ρόδου στο Εθνικό Ευρετήριο Άυλης 
Πολιτιστικής Κληρονομιάς της Ελλάδας, κατ’ εφαρμογή της διεθνούς Σύμβασης για τη 
Διαφύλαξη της Άυλης Πολιτιστικής Κληρονομιάς (UNESCO, 2003), πραγματοποιήθηκε με 
Υπουργική Απόφαση στις 27 Ιανουαρίου 2022 (ΑΔΑ: 9ΧΩΕ4653Π4-ΤΝΩ). 

Σημειώνεται, ότι, όπως προβλέπει η Σύμβαση για τη Διαφύλαξη της Άυλης Πολιτιστικής 
Κληρονομιάς (UNESCO, 2003), καθώς και ο τρόπος που αυτή εφαρμόζεται στη χώρα μας, 
προϋπόθεση για την εφαρμογή πολιτικών που σχετίζονται με τη διαφύλαξη και ανάδειξη της 
άυλης πολιτιστικής κληρονομιάς είναι η ενεργός συμμετοχή των ίδιων των κοινοτήτων φορέων 
για την εγγραφή του στοιχείου στο Εθνικό Ευρετήριο Άυλης Πολιτιστικής Κληρονομιάς. Ως εκ 
τούτου, το Δελτίο για την εγγραφή του στοιχείου Μελεκούνι της Ρόδου υποβλήθηκε το 2019, 
κατόπιν συστηματικής επεξεργασίας από τη Διεύθυνση Νεότερης Πολιτιστικής Κληρονομιάς, 
την Εθνική Επιστημονική Επιτροπή για την Εφαρμογή στην Ελλάδα της Σύμβασης για τη 
Διαφύλαξη της Άυλης Πολιτιστικής Κληρονομιάς (UNESCO 2003) και, φυσικά, τις ίδιες τις 
κοινότητες φορέων και ιδιαίτερα του Πολιτιστικού Συλλόγου Κοσκινιατών «Η Καλλιθέα».

Το Μελεκούνι εγγράφεται στο Εθνικό Ευρετήριο Άυλης Πολιτιστικής Κληρονομιάς διότι 
αποτελεί εθιμική πρακτική που συνδέεται με τη συλλογική μνήμη, τις διατροφικές πρακτικές 
των Ροδίων, καθώς και με τη διαμόρφωση και διάδοση των τοπικών διατροφικών συνηθειών 
αλλά και της παραδοσιακής ελληνικής ζαχαροπλαστικής. 

Συμβάλλοντας ενεργά στον εμπλουτισμό και στην προαγωγή του σεβασμού της 
πολιτισμικής ποικιλομορφίας και της ανθρώπινης δημιουργικότητας και με αίσθημα ευθύνης, 
ως Πολιτεία, σε συνεργασία με τις τοπικές κοινότητες, πράττουμε με γνώμονα την 
αναγκαιότητα για ανάδειξη, διαφύλαξη και διαγενεακή μεταβίβαση εκείνων των στοιχείων της 
νησιωτικής μας χώρας, που αποτελούν έκφραση της ιδιαίτερης συλλογικής ταυτότητας κάθε 
τόπου. Με αυτό τον τρόπο διασφαλίζεται η εσαεί προστασία και ανάδειξη ποικίλων εκφράσεων 
της άυλης πολιτιστικής κληρονομιάς της χώρας μας. 
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Οι κοινότητες των φορέων που συμμετείχαν στην όλη διαδικασία, δύνανται πλέον να 
προχωρήσουν σε περαιτέρω συνέργειες για την αξιοποίηση και διαφύλαξη του στοιχείου 
Μελεκούνι της Ρόδου, σύμφωνα με τα διαλαμβανόμενα στη Σύμβαση για τη Διαφύλαξη της 
Άυλης Πολιτιστικής Κληρονομιάς (UNESCO, 2003).

Η Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πολιτισμού
2. ΓΔΑΠΚ
3. ΔΙΝΕΠΟΚ


	ADA: 
	ADA: 
	ADAM: 
	ADAM: 
	Protocol: ΥΠΠΟΑ 11/03/2022
Α. Π.: 65284
Απάντηση στο έγγραφο: 
	AkrivesAntigrafo: ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
		2022-03-11T21:56:20+0000
	Not specified




